

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Lukáš HRZÁN
Název práce	Lidský a sociální kapitál v českém zemědělství
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KMI
Vedoucí práce	Klufová Renata, doc. RNDr. Ph.D.
Oponent	doc. Ing. Lucie Kozlová, Ph.D.

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka:Téma bylo zvoleno s rozvahou, multidisciplinárně, a i když by se mohlo jevit, že pozbývá aktuálnosti, tak je stále v popředí odborné i laické diskuse, zvláště v kontextu lidského kapitálu v českém zemědělství po koronavirové krizi.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka:Struktura práce má jasnou logiku, jednotlivé kapitoly a podkapitoly nepostrádají návaznost a jsou proporcionálně vyvážené.

3. Naplnění cíle práce 1.0

Poznámka:Ambicí práce byla analýza lidského a sociálního kapitálu v jednotlivých regionech České republiky s akcentem na získávání zaměstnanců a participaci zemědělských podniků na veřejném životě. Mohu konstatovat, že cíl byl naplněn.

4. Metodický postup 1.0

Poznámka:Stanovenému metodickému postupu včetně použití výzkumné metody dotazníku pro zemědělské podniky na území ČR nelze nic vytknout. Pregnantně jsou formulovány také výzkumné otázky a hypotézy.

5. Hodnocení teoretického zobecnění a přínosu 1.5

Poznámka:Vzhledem k nízké návratnosti dat z dotazníkového šetření nelze výsledky práce generalizovat, ale diplomant dokázal nastínit některé možnosti rozvoje lidského a sociálního kapitálu v českém zemědělství.

6. Práce s literaturou 2.0

Poznámka:Student dokázal pro zpracované téma využít adekvátní názory odborníků z domácí i cizojazyčné literatury, jejichž konfrontace tvoří odpovídající teoretickou základnu pro praktickou část práce. Drobnou výtku mám k aktuálnosti.

7. Formální stránka 2.0

Poznámka:Práce obsahuje drobné stylistické a gramatické nedostatky (převážně v interpunkci).

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

V souvislosti s "absolvovaným" nouzovým stavem České republiky trpí zemědělství nedostatkem pracovních sil a limitujícími příležitostmi k sociálním interakcím, tedy k rozvoji a tvorbě sociálního kapitálu. Téma z tohoto důvodu nabývá na aktuálnosti, aniž by diplomant tuto skutečnost mohl při zadání tématu predikovat. Mohu konstatovat, že cíl práce byl naplněn, protože se diplomantovi podařilo naplnit jeho ambici, a to analyzovat lidský a sociální kapitál v jednotlivých regionech České republiky s akcentem na získávání zaměstnanců a participaci zemědělských podniků na veřejném životě.

Teoretický diskurz disponuje konfrontací názorů odborníků z domácí i cizojazyčné literatury a tvoří adekvátní základnu pro praktickou část práce. Pozitivně kvitují počet použitých zahraničních zdrojů. Naopak drobnou výtku mám k aktuálnosti některých odborných zdrojů (např. Granovetter, Koubek, Sirovátka, Schultz). Diplomant mohl využít také odbornou publikaci Petra Mazoucha a Jakuba Fischera - Lidský kapitál: měření, souvislosti, prognózy. Metodický postup, zpracování dat a jejich vyhodnocení korespondují s tématem práce.

Přínos práce spatřuji v návrhu možností a spolupráce různých institucí při získávání zaměstnanců do zemědělských podniků.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Vzhledem k velmi nízké návratnosti dotazníků (18,7 %) si dovoluji diplomantovi položit otázku: Jakým způsobem byla podpořena návratnost dotazníků od jednotlivých zemědělských podniků?

Datum: 14.06.2020

Podpis oponenta